
最新小班科学有趣的核教案与反思(汇
总5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给
大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

小班科学有趣的核教案与反思篇一

设计思路

最近几天气温骤降，幼儿陆陆续续开始戴手套了。来园的时
候，我们会在一起谈论手套，幼儿很开心，这给了我教育的
灵感。我想：手套是幼儿生活中常见的用品，能否利用手套
演绎一个有意义的集体活动呢?结合托班时我们曾开展过
的“袜子找朋友”活动，幼儿已积累了初步的配对经验，我
预设了集体教学活动“有趣的手套”。

本次活动凸现一个“趣”字，即各种各样不同手套的“有
趣”，让幼儿找找、说说、戴戴手套的'“乐趣”，以及在宽
松的环境中快乐学习的“兴趣”，从而挑战并丰富幼儿的生
活经验，促进幼儿多向思维的发展。

活动目标

1．喜欢各种各样的手套，初步感知其明显不同。

2．知道手套可以保暖，体验活动的乐趣。

活动准备

1．创设手套商店场景，其中包括各种不同种类的手套(如五



指的、并指的、半指的、能翻盖的、有挂绳的，大人戴的手
套和幼儿戴的手套等)。

2．事先带领幼儿参观过手套商店。

活动过程

一、情境导入，引起兴趣

呈现“手套商店”场景，引起幼儿的活动兴趣。

1．这是什么地方?(教师带领幼儿学说“手套商店”。)

2．手套商店里有些什么?我们一起进去看看吧!

二、看看说说，感知手套的不同

1．参观手套商店，引导幼儿发现手套的不同。

(1)手套商店里有那么多手套，你最喜欢哪一副手套?(鼓励幼
儿大胆地表达自己的想法。)

(2)这只手套有什么特别?

(3)这两只手套有什么不一样?(引导幼儿从手套的颜色、大小、
花纹、款式进行感知比较。)

2．根据幼儿的描述，教师简单小结手套的不同。

三、找找戴戴，体验手套能保暖

1．幼儿自由挑选手套，鼓励他们自己学戴手套。

(1)每个人要选几只手套?为什么要选两只手套?(丰富词汇：
一副手套)



(2)请你去选一副自己最喜欢的手套，戴在手上。(重点帮助戴
“分指手套”的幼儿。)

2．教师巡回指导，引导幼儿说说自己喜欢的手套是什么样
的?戴上手套后有什么感觉?

(1)你的手套是什么样子的?(鼓励同伴之间互相交流。)

(2)带上手套后你的小手有什么感觉?(丰富词汇：暖和、温暖、
舒服……)

3．教师带领幼儿念儿歌《小手套》，激发幼儿喜欢自己的小
手套。

一副小手套，真呀真漂亮。带上小手套，真呀真暖和。

4．幼儿为教师挑选手套。

(1)你们戴上了手套都觉得很暖和，我的手好冷呀。(引发幼
儿主动为教师挑选手套的愿望。)

(2)今天来了许多客人老师，他们也想戴上暖和的手套，请你
们挑选一副手套送给他们。

活动延伸

1．让幼儿在角色游戏中“玩”手套商店。

2．在区域活动中开设手套商店，并投放手套纸样，供幼儿玩
涂色、配对游戏。

3．在生活区中让幼儿学戴手套，并创设“小阳台”，鼓励幼
儿每天将自己带来的一副手套夹在一起摆放。



小班科学有趣的核教案与反思篇二

所谓教学反思，是指教师对教育教学实践的再认识、再思考，
并以此来总结经验教训，进一步提高教育教学水平。下面是
小编为大家整理的关于小班美术活动《有趣的脚印》教学反
思，希望能够帮到大家！

在幼儿园的美术活动中尝试用不同的作画形式，可以让幼儿
深入的了解绘画的多样性、丰富性和趣味性，遵循幼儿艺术
发展的客观规律，注重培养幼儿的创新精神和实践能力，通
过蔬菜印画活动，探索如何培养幼儿自主创新，体验活动过
程，获得成功喜悦。

蔬菜印画活动首先老师帮助幼儿认识菜名，激发幼儿印画的
兴趣。在认识各种蔬菜时，个别幼儿不能准确的说出菜名，
经过介绍，幼儿们掌握了这几种菜名。蔬菜是人类生活中必
需的食品，饭桌上少不了它。

幼儿对蔬菜并不陌生，常见的蔬菜在菜地或菜场里随处可见，
且取材方便，引出蔬菜还可以印画，在这样轻松的氛围下，
很自然地呼唤并激发幼儿印画的积极性和想创造的愿望，从
而自然过渡到第二环节。

作画时，让幼儿注意保持画面的整洁。教师详细清楚地讲解
示范，有助于幼儿操作时更自如。首先由老师示范用不同的
蔬菜，不同的颜色印画，使幼儿学得更轻松、更易掌握。

在运用蔬菜示范时，次数不宜太多，可减少到示范两种，如
藕和胡萝卜，这样幼儿听讲的兴趣很浓。在具体操作活动中，
幼儿表现得非常积极、兴奋。一朵朵漂亮的花儿，就像一个
开满鲜花的大花园。

在《纲要》的指导下，老师抓住了教育锲机，积极引导偶发
事件中蕴含的.教育价值，如示范印画时，颜料流下来了，老



师立即强调不能把画好的画竖起来，因为颜料没干。

这些也可在一日活动中的各个环节中渗透，如区域游戏等，
小组指导要比集体指导更为有效。技能水平提高了，在开展
类似集体活动的过程中幼儿就可以充分发挥想象、创造力，
充分体验艺术活动带来的各种乐趣了。

小班科学有趣的核教案与反思篇三

1、知道电动玩具需要用电池。

2、自己感兴趣的东西有探究的欲望。

电动玩具车，电池。

1：提供电动小汽车若干辆，其中有1~2辆车没有装电池。

幼儿玩汽车，发现问题：“小汽车为什么不会动？”

2、寻找原因：“为什么有的小汽车能开动，而有的不能开
动？”

幼儿各自发表自己的想法，罗列幼儿的几种想法：“到底是
什么原因呢？”

引导幼儿思考。

3、尝试实践：“我们给这两辆不会开动的车装上电池试
试。”

老师与幼儿一起给汽车装电池。

请幼儿试一试，现在汽车是否能开动。



师生共同得出结论：电动汽车装上了电池就能开动了。

老师留疑：“是不是装上电池，汽车就一定会开动呢？请你
试一试。”

让幼儿知道每一样电动玩具都是需要电池的，如果没有电池
电动的玩具是开不起来的。

小班科学有趣的核教案与反思篇四

设计思路

最近几天气温骤降，幼儿陆陆续续开始戴手套了。来园的时
候，我们会在一起谈论手套，幼儿很开心，这给了我教育的
灵感。我想：手套是幼儿生活中常见的用品，能否利用手套
演绎一个有意义的集体活动呢？结合托班时我们曾开展过
的“袜子找朋友”活动，幼儿已积累了初步的配对经验，我
预设了集体教学活动“有趣的手套”。本次活动凸现一
个“趣”字，即各种各样不同手套的“有趣”，让幼儿找找、
说说、戴戴手套的“乐趣”，以及在宽松的环境中快乐学习的
“兴趣”，从而挑战并丰富幼儿的生活经验，促进幼儿多向
思维的发展。

活动目标

1、喜欢各种各样的手套，初步感知其明显不同。

2、知道手套可以保暖，体验活动的乐趣。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。



活动准备

1、创设手套商店场景，其中包括各种不同种类的手套（如五
指的、并指的、半指的、能翻盖的、有挂绳的，大人戴的手
套和幼儿戴的手套等）。

2、事先带领幼儿参观过手套商店。

活动过程

一、情境导入，引起兴趣

呈现“手套商店”场景，引起幼儿的活动兴趣。

1、这是什么地方？（教师带领幼儿学说“手套商店”。）

2、手套商店里有些什么？我们一起进去看看吧！

二、看看说说，感知手套的不同

1、参观手套商店，引导幼儿发现手套的不同。

（1）手套商店里有那么多手套，你最喜欢哪一副手套？（鼓
励幼儿大胆地表达自己的想法。）

（2）这只手套有什么特别？

（3）这两只手套有什么不一样？（引导幼儿从手套的.颜色、
大小、花纹、款式进行感知比较。）

2、根据幼儿的描述，教师简单小结手套的不同。

三、找找戴戴，体验手套能保暖

1、幼儿自由挑选手套，鼓励他们自己学戴手套。



（1）每个人要选几只手套？为什么要选两只手套？（丰富词
汇：一副手套）

（2）请你去选一副自己最喜欢的手套，戴在手上。！（重点
帮助戴“分指手套”的幼儿。）

2、教师巡回指导，引导幼儿说说自己喜欢的手套是什么样的？
戴上手套后有什么感觉？

（1）你的手套是什么样子的？（鼓励同伴之间互相交流。）

（2）带上手套后你的小手有什么感觉？（丰富词汇：暖和、
温暖、舒服……）

3、教师带领幼儿念儿歌《小手套》，激发幼儿喜欢自己的小
手套。一副小手套，真呀真漂亮。带上小手套，真呀真暖和。

4、幼儿为教师挑选手套。

（1）你们戴上了手套都觉得很暖和，我的手好冷呀。（引发
幼儿主动为教师挑选手套的愿望。）

（2）今天来了许多客人老师，他们也想戴上暖和的手套，请
你们挑选一副手套送给他们。

活动延伸

1、让幼儿在角色游戏中“玩”手套商店。

2、在区域活动中开设手套商店，并投放手套纸样，供幼儿玩
涂色、配对游戏。

3、在生活区中让幼儿学戴手套，并创设“小阳台”，鼓励幼
儿每天将自己带来的一副手套夹在一起摆放。



活动反思

根据小班幼儿的年龄特点，本次活动我注重创设“手套商
店”的场景，让幼儿在情境中进行操作，以增加活动的趣味
性。活动时幼儿在“手套商店”的情境中始终能积极参与，
并乐意仔细观察，大胆地说出自己的想法。我较好地处理了
以下几对关系，并提升了现场教学的灵活调控能力：

1、预设问题与生成问题的关系

围绕目标，我预设了“手套商店里有那么多手套，你最喜欢
哪一副手套？这只手套有什么特别？”以及“这两只手套有
什么不一样？”等比较开放的问题，试图通过这些问题引发
幼儿主动地观察与比较。在现场教学中，我能根据幼儿的表
达，有意识地引导他们说出每副手套的主要特点，如有两个
幼儿选择了两副颜色相同、图案不同的手套（一副图案是米
奇、另一副图案是米妮），我马上引导幼儿发现其中的不同，
自然地将“男孩女孩”的性别概念整合在其中：又如当一个
幼儿选择了一副带挂绳的手套时，我通过追问“这根绳子有
什么用呀？”引导幼儿发现有挂绳手套的方便之处，并及时
地将幼儿的个别经验提升为共同经验。

2、个别互动与多向互动的关系

活动中，我进一步认识到教师应该及时将个别幼儿的发
现“回归”到集体中，让大家分享经验、拓展思维。如当一
个幼儿选择了羊毛手套，并表示“自己最喜欢这副手套”时，
我马上就请每个幼儿都通过触摸感受羊毛手套厚、软的特点，
同时引起同伴间的经验交流。这不仅加强了师幼间的个别互
动，也增进了生生间的同伴互动。

3、关注差异和适时指导的关系

现场教学中，我还发现对一些幼儿来说很容易的操作行为对



另一些幼儿来说却很难。这就需要教师关注并把握幼儿发展
中的差异，因人而异，及时指导。如活动的第三个环节“找
找戴戴，体验手套能保暖”，幼儿在戴手套的过程中，同样
是一副五指手套，有的幼儿很快就自己戴好了，有的幼儿努
力了半天却还是将两只手指伸进了同一个指洞……这时教师
要及时作出反应，通过语言、动作等辅助，让不同能力的幼
儿都能及时戴上手套，获得成功快乐的体验。

小班科学有趣的核教案与反思篇五

1）认识常见的蛋，了解蛋的构造。

2）引发探索的兴趣

（出示鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋、鹌鹑蛋）

1）孩子自由观看、自由讲述，教师倾听、观察。

2）分享经验

a、你刚才看到的是什么蛋？

b、你还有什么不认识的蛋吗？（幼儿互相解决问题）

c、比较蛋的大小、外形和颜色

1）把相同的蛋放在一个家里。（幼儿归类）

2）验证

1）这些蛋有大有小，幼儿园教案颜色也不一样，但是在蛋壳
里面它们一样吗？（幼儿自由讲述）

2）自由操作探索



3）交流

你刚才敲了什么蛋？里面有些什么？每个蛋的里面都一样吗？
（探索蛋的构造）

4）小结

观看图片

1）你们知道世界上最古老的是什么蛋吗？（观看恐龙蛋模型）

2）你们知道世界上最大的是什么蛋吗？（鸵鸟蛋）

3）鸵鸟蛋是什么样子的呢？世界上还有很多动物妈妈也是生
蛋的，旁边有很多图片，它会告诉你答案的，你们自己去看
看吧！


